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議事日程（第２９号） 

日程第 １  議案第５７号 平成２９年度あさぎり町一般会計予算について 

日程第 ２  議案第５８号 平成２９年度あさぎり町国民健康保険特別会計予算について 

日程第 ３  議案第５９号 平成２９年度あさぎり町後期高齢者医療特別会計予算について 

日程第 ４  議案第６０号 平成２９年度あさぎり町介護保険特別会計予算について 

日程第 ５  議案第６１号 平成２９年度あさぎり町上財産区特別会計予算について 

日程第 ６  議案第６２号 平成２９年度あさぎり町水道事業特別会計予算について 

日程第 ７  議案第６３号 平成２９年度あさぎり町下水道事業特別会計予算について 

日程第 ８  議案第６４号 平成２９年度球磨郡障害認定審査事業特別会計予算について 

日程第 ９  議案第６５号 平成２９年度球磨郡介護認定審査事業特別会計予算について 

日程第１０  要望第１１号 あさぎり駅前にかかる駐車場の拡充についてについて 

日程第１１  要望第１２号 あさぎり駅前駐車場（街中駐車場）用地購入に関する要望書について 

日程第１２  発議第１０号 あさぎり町温泉施設利活用調査特別委員会設置に関する決議について 

日程第１３  同意第 ３号 あさぎり町教育委員会委員の任命同意について 

日程第１４  次の会期への継続調査について 
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日程第 １  議案第５７号 平成２９年度あさぎり町一般会計予算について 
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日程第 ３  議案第５９号 平成２９年度あさぎり町後期高齢者医療特別会計予算について 

日程第 ４  議案第６０号 平成２９年度あさぎり町介護保険特別会計予算について 

日程第 ５  議案第６１号 平成２９年度あさぎり町上財産区特別会計予算について 

日程第 ６  議案第６２号 平成２９年度あさぎり町水道事業特別会計予算について 

日程第 ７  議案第６３号 平成２９年度あさぎり町下水道事業特別会計予算について 

日程第 ８  議案第６４号 平成２９年度球磨郡障害認定審査事業特別会計予算について 

日程第 ９  議案第６５号 平成２９年度球磨郡介護認定審査事業特別会計予算について 

日程第１０  要望第１１号 あさぎり駅前にかかる駐車場の拡充についてについて 

日程第１１  要望第１２号 あさぎり駅前駐車場（街中駐車場）用地購入に関する要望書について 

日程第１２  発議第１０号 あさぎり町温泉施設利活用調査特別委員会設置に関する決議について 

日程第１３  同意第 ３号 あさぎり町教育委員会委員の任命同意について 

日程第１４  次の会期への継続調査について 

 

 

 

午前１０時 開 議 

 

●議会事務局長（片山 守君）  起立、礼、おはようございます。着席。 

◎議長（山口 和幸君）  ただいまの出席議員は１６人です。定足数に達していますので、これから本日の会

議を開きます。本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。  
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日程第１ 議案第５７号 

◎議長（山口 和幸君）  日程第１、議案第５７号、平成２９年度あさぎり町一般会計予算について議題とし

ます。執行部より補足説明ありませんか。総務課長。 

●総務課長（小谷 節雄君）  まずは総務課のほうから２点、さきの総務課所管分の審議のときのお答えでき

てなかった分をお答えいたします。まず１点目でございます。溝口議員から防犯灯の現在の充足率はどうな

ってるかというような御質問がございました。現在私どもの認識で充足率という、そういう考え方しており

ませんが、要望があって可能なところについては、全て対応をしておるということで、そういう意味では１

００％ということでございます。これは例年でいきますと、今ちょうどその時期でございますが、各地区の

いろんな総会等がございまして、そのあと新年度に入って要望出てくるケースが多ございます。それともう

１点は、学校ＰＴＡ関係から、そういった協議会がありますので、その新たに出てくるケース、その二つが

１番と申しますか、要望が出てくるケースが多いわけでございますが、そういったケースとあわせて、年度

途中も出てまいりますが、その都度その是非を判断いたしまして、適応する対応できる範囲については、こ

れまで対応してきております。要望がありましたケースにつきましても、一応内規でございますので、その

中で対応できないケースにつきましては御説明をして御了解いただきいただいておるというところで、現時

点では充足率という表現をするならば１００％でございます。ちなみに今年度の２９年度の予算におきまし

ては、新設を１０基、これは主に通学路を想定をした中での新設１０基とあと助成制度で地区に対する助成

で、新設３基、てんか３基の分を助成金として、合計１６基分を予算上は計上させていただいたところでご

ざいます。もう１点でございますが、お手元に防犯カメラ設置カ所図という配付をさせていただきました。

市岡議員から要求がございましたので、配布させていただくものでございます。ごらんのとおり今現在、２

８年度で設置を今現在進行中でございますが、１７カ所の１８基、中央の通称免田の五差路には２基、上り

方向と下り方向に設置しております関係で、カ所的には、１８カ所の１９基ということで、現在整備を進め

ておるところでございます。以上でございます。 

◎議長（山口 和幸君）  税務課長。 

●税務課長（那須 正吾君）  おはようございます。３月１０日の本議会中で、溝口議員から質疑があった件

につきまして２点ほど、お答えいたします。まず１点目が、お手元に配付しております資料に基づきまして

御説明申し上げます。まず１点目が、市町村民税の当初予算の増額理由ということで、答弁といたしまして、

個々の所得が向上したことが一つの要因じゃないかということでお答えいたしておりますが、業種ごとの所

得を教えてほしいということでしたので、今回お知らせいたしいたします。まず、この表の１番ですけど、

２５年度から２８年度までの所得の状況を上げております。この中で、大きく所得が伸びてきたというのは、

農業の所得が伸びてきているようでございます。２７年度と２８年度の１番下の二重枠のところが、まず２

７年度の１番下の１億６,７００万円程度伸びております。それから２８年度が３,２００万ほど伸びており

ますので、この伸びが収入増の要因だと考えております。続きまして、２番目のふるさと納税の町外自治体

への寄附状況ということで、これは平成２０年分でございますけれども、人数が２９名で納税額が２９８万

４,０００円でございます。寄附金控除額といたしまして１１２万３,３０１円、これは税額控除でこれござ

いますので、この分が住民税から減額ということになるわけでございます。以上でございます。 

◎議長（山口 和幸君）  健康推進課長。 

●健康推進課長（岡部 和平君）  一般会計の中で自殺対策事業について町の状況ということでございました

ので、お知らせいたします。比較するものとしては、１０万人単位の自殺率っていうのはわかりやすいかと

思いますので、それで御説明申し上げたいと思います。統計が２６年度の統計でございますけれども、熊本

県全体で１０万人当たりの自殺率といいますか、それが１８.６でございます。人吉保健所で２７.９でござ
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います。あさぎり町においては、２６年度は１０万人当たりにしますと、１８.１でございますけれども、

２７年度とそれから２８年度それぞれ２４.６と、２８年度は４３.４ということで、県内でも少し高いとい

うような状況になっているようでございます。以上です。 

◎議長（山口 和幸君）  ほかに補足説明ありませんか。ありませんね。補足説明を補足説明がありませんの

で、これから質疑を行います。質疑ありませんか。豊永議員。 

○議員（７番 豊永 喜一君）  おはようございます。８番、豊永です。まず３点についてお尋ねします。３

４ページ目の財産管理費の中で、本庁舎改修ということで説明がありましたけれども、これを喫煙スペース

が屋外ということで説明がありますけれども、喫煙スペースの場所はどこにされるのかというのがまず第１

点です。それから、６０ページ目の環境保全費の中のすいません、予防費の中の動物措置処理業務委託料９

万４,０００円でありますが、これは死体の処理というふうに思いますけれども、１匹当たりの処理料をお

願いしたいと思います。それから新しいごみ袋が条例改正されましたけれども、これがどこに予算化されて

いるのか、その３点についてお尋ねいたします。 

◎議長（山口 和幸君）  総務課長。 

●総務課長（小谷 節雄君）  １点目でございますが、喫煙スペースにつきましてＪＴさんの支援と申します

か、ＪＴさんのそういった喫煙スペース分煙対策等でいろいろ自治体あるいは企業等への支援という形でや

っておりますので、そういう仕組みの中でご一緒に検討をさせていただいた経緯がございます。まだ確定で

ございませんが、現時点の予定は具体的に役場の玄関を出たところから見ますと、左の奥、国旗掲揚台の横

に自動販売機が設置されるんですが、あの箇所を現時点で想定をして具体的な検討というかをやってるとこ

ろでございます。 

◎議長（山口 和幸君）  町民課長。 

●町民課長（宮原 恵美子さん）  予防費の中の動物措置処理業務委託料の処理１頭当たりの処理料というこ

とでございますけれども、まず平日の処理料というのが１頭当たり２,４００円の消費税それから休日にな

りましたら４,８００円の消費税ということで、対応いただいております。もう１点のごみ袋の予算につい

てということでございますけれども、ごみ袋に関しましては、ふるさと振興社のほうで購入販売していただ

いておりますので、ふるさと振興社の予算の中で対応していただいている状況でございます。以上です。 

◎議長（山口 和幸君）  豊永議員。 

○議員（８番 豊永 喜一君）  喫煙スペースの件ですが、場所はまだ今検討中であるという話でございます

が、自販機のあるところ、非常に目立つ場所ですよね。町内に来られるお客さんはいいとして、職員の方も

何人か座られる方がいらっしゃると思うんですよ。そうしますと、そこで喫煙をしますと職員の方は、さぼ

っとるごとして見ゆっとですよね、中には。本人はそういう気持ちはなくても、よそから来られたお客さん

からすれば、そういったこともありますので、できれば喫煙スペースは１カ所だろうというふうに思います

が、目立たない場所といいますか、見えにくい場所といいますか、そういった配慮もできれば検討していた

だければというふうに思っております。それから動物の措置に関しては、休日と平日では違うということで

ありますが、平成２８年か２７年かそこらあたり処理が例えば、猫とか犬とか、例えばタヌキとか、そうい

った獣種別て言いますか、そういった処理件数等はわかりますか。 

◎議長（山口 和幸君）  総務課長。 

●総務課長（小谷 節雄君）  １点目でございます。今議員がおっしゃるとおり現在も、喫煙をする職員はそ

ういった部分について気を使ってると思いますし、私ども、その付近は当然考慮すべきと思ってます。現在

もでございますが、役場の庁舎の西側、もと宿直室の横に元浴室なんですけども、そこが庁舎内の喫煙ルー

ム的になってるんですけど、非常にそこも狭くてちょっと空気の、なんて言いますか、循環的には漏れてく
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るということで、そういう問題もございます。実は今回そこの排煙と申しますか、廃気と申しますか、それ

をちょっと今回改良をいたしております。ですからそういう意味での職員の、議員のおっしゃる言葉をおか

りしますと、目立たない場所というのは、一応そこは現在もありますし、今後も使い続けると。今回主に来

庁いただいたお客さんに関して、その新しく庁舎内に喫煙スペースを設置するのは御承知のとおり、今法改

正も議論されておりますので、将来それを撤去する話にもなりかねませんので、今回は屋外と申しますか、

別途に想定をするということで、そういう考えのもとに準備を進めているという段階でございます。目立た

ない場所については、現時点ではさっき言いました今ある西側の部分、それは当面使い続けるということで

想定しております。 

◎議長（山口 和幸君）  町民課長。 

●町民課長（宮原 恵美子さん） 処理料の獣種別にということでございますけれども、申しわけありません、

件数は大体２８件ほどあっておりますけれども、主に件数的には多いのは猫が多いかと思います。続いて犬

と狸、あたりの順になるかなというふうには思っております。 

◎議長（山口 和幸君）  豊永議員。 

○議員（８番 豊永 喜一君）  喫煙スペースについては、当面屋内部分も使い続けるということで、できる

だけ職員の方も長時間そこの場所にいないように指導をお願いしたいと思います。それから動物措置につい

ては、これは今の話によりますと、犬あたりは少ないということで、犬あたりが車に当たりますと、やっぱ

り車の害も出ますので、そこら付近は気をつけていかれるんだろうというふうに思いますが、これも一応委

託はされていると思いますが、その日に起きれば、嫌なことにつながりますので、今後もそこらあたりも環

境を注意喚起と言いますか、そういった啓発もお願いしたいと思います。 

◎議長（山口 和幸君）  ほかに、皆越議員。 

○議員（１０番 皆越 てる子さん）  １０番、皆越です。企画課長にお尋ねします。第１点目。平成２９年

度当初予算まちづくり基金充当事業一覧表というのを当初いただきました。これを見とって下さいというよ

うなことでございましたので、私もこの一般会計予算書と、このまちづくり基金の状況を見させていただき

ました。そこに基金の充当額と書いてありますけども、この予算書の中に、ちょっと基金と少し別な予算も

含まれているという部分が２件ほど見受けられましたので、そこ辺のところの財源はどうなってるのかとい

うことと、当初予算の額がここにあるんですけども、担当課長それぞれ御説明いただきましたけども、この

当初予算の配付いただいたこの金額と、この金額がちょっとずれているところが４カ所ありました。私も夕

べ考えながら、課長がせっかくこういう一生懸命説明いただいたのだけども、私もわからなくなって、なん

だろうな、この金額はと思うことがありました。各課長も、これをお持ちと思いますけれども、この１の１

の議会広報印刷製本費も、ちょっと金額がこの内容と違っております。それと６の２の１の観光費というの

と、緑の街づくり事業費、それと文化ホール運営費っていうのが、この金額と違っておりますので、そこ辺

の御説明を１点目お願いしたいと思います。それと１６ページ、犬の登録手数料とかが衛生手数料の中に入

っておりますと思いますけれども、猫の現状をちょっとお聞かせてしていただきたいと思います。というの

も、私昨日、ある人に会って、引きとめられましたのでお話を聞きましたら、猫から手をかじられたって、

ひっかき病とかって言うんだそうですけども、ちょっとしたことだったので、病院に行かなかったら、その

菌が、猫からひっかかれた時の菌が残って、ＭＲＩとか撮って、病院に行ったって。野良猫からちょっと引

っかかれたというようなことで、もう病院に行っても野良猫ならば保険の対象になるけども、飼い猫は保険

の対象にならないそうですね。その辺でも何日も病院通いしたっていうことで、役場のほうに事情は話され

て、野良猫がいっぱいおるから、ちょっと私もこういう事情で病院に行って何日も働かれなかったって、病

院も紹介状まで書いていただいたので、回覧版を回してほしいというなことで、御相談に行ったら、そのと
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きの対応が、ちょっとよくわからないんですけども、余りよくなかったというようなことでございましたの

で、その野良猫も今走りまわっておりますので、その辺のところの対応もとっていただきたいと思います。

それと、あと１点ですけども、１０６ページに球磨川マラソンのことが書かれて、予算が計上されておりま

す。上地区の体協の総会の折に、スポーツ推進の方が言われたことに、球磨川マラソンは１０月末か１１月

の初めに行われておりますけれども、参加者が少ないので今検討中であるって、４月末か５月という一案と、

今までどおり１０月か１１月にやっていくのか、二つの案が上がっているというようなことで、今のところ

まだ決まってないというようなことでございました。あさぎりの体育協会の中でも未定というなことでござ

いましたので、この予算計上してある中で、もう２９年度の日曜日が迫ってきておりますので、行事も重な

ると思いますので、もういつごろ決定されるのかその辺のところの現状をお聞かせお願いしたいと思います。 

◎議長（山口 和幸君）  企画財政課長。 

●企画財政課長（神田 利久君）  まちづくり基金の充当先というふうなことでの御質問にあったというふう

に思いますが、４カ所ということで、議会費とそれから環境衛生一般の部分と、それから観光費と緑の街づ

くり事業の部分でいいんですかね。これについては、今ちょっと手元に充当先の物を持ち合わせておりませ

んので、後ほど回答したいというふうに思いますが、よろしいでしょうか。 

◎議長（山口 和幸君）  町民課長。 

●町民課長（宮原 恵美子さん）  野良猫についてということでございますけれども、確かに猫に引っかかれ

って、猫ひっかき病というのにかかられたというお話は伺わせていただきました。最初は癌になったとかい

うようなお話だったんですけれども、よくよく聞いてみますと、猫ひっかき病だったというようなことで、

ただ野良猫ということで、猫につきましては登録制度っていうのがございませんので、なかなか持ち主とか

飼い主とかを特定するのは難しい状況であります。町としてもおいでになられたときの対応が、悪かったと

いうようなことで、大変申しわけないなというふうには思うところであります。あと、こういった事例があ

りましたので、今課内では広報紙等々を通じて注意を、むやみやたらに猫に手を出さないとか、えさをやっ

たりしないようにしてほしいというようなことを、こういった病気もありますということで周知をしようと

いうことで、今、広報紙等への掲載の準備をしているところでございます。 

◎議長（山口 和幸君）  教育課長。 

●教育課長(木下 尚宏君)  球磨川マラソン大会の開催時期についてのお尋ねでございます。確かに参加者を

少しでも増やそうということで、球磨川マラソン大会の実行委員会の各部会を設けてさせていただいていま

す。その企画部会の中で、その開催時期について協議をなされたもようでございます。先ほど議員おっしゃ

ったとおり、４月の開催日も一つの案と、それから今までの１０月末の今までの開催時期ということで二つ

の企画の部会の中で案を出していただいております。４月開催となりますと、もう今は３月ですので、当然

ながら開催は２９年の４月開催は当然できませんので、その次の年という形になるかと思うんですが、その

決定時期ですけれども、来週２３日に実行委員会がございます。その中で一応検討していただくような形を

とるようにしております。以上でございます。 

◎議長（山口 和幸君）  皆越議員。 

○議員（１０番 皆越 てる子さん）  わかりました。猫も今朝の読売新聞を見ますと、この保護ペットとい

うようなことで、一時預かりというところも東京のほうですけどあるようですけども、こちらは猫の一時預

かりとか私も聞いたことがないので、野良猫の周知をよろしくお願いします。球磨川マラソンについては分

かりました。企画課長ですけども、この当初予算額っていう金額と、ちょっとここがどうも整合性がないと

ころがあるもんですから、４カ所、そこ辺のところをお尋ねしてみました。 

◎議長（山口 和幸君）  企画財政課長。 
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●企画財政課長（神田 利久君）  そこのところも含めて、後ほど説明させていただきたいと思います。 

◎議長（山口 和幸君）  ほかにありますか。溝口議員。 

○議員（１４番 溝口 峰男君）  買収単価、畑、田んぼ、宅地、雑種地、山林、工事にかかわるところにつ

いては、もう買収していかなければできない部分があると思います。今年の単価がわかってれば、取得審議

会等で議論がなされているのかもわかりませんが、お知らせいただきたいと。それと同時に相手方がおられ

るわけで、単価をお示しして、折り合わない場合はどのような対応されてるんですか。特にまた中学校のあ

の通りは家屋等もいっぱいあるんですが、当然、不動産鑑定に出されると思うんですが、その金額でもし折

り合わないっていいますかね、いう場合の対応の仕方教えて下さい。 

◎議長（山口 和幸君）  建設林業課長。 

●建設林業課長（坂本 健一郎君）  町道じき等に関します用地買収のそれぞれの買収単価でございますが、

平成２８年度につきましては、新しい路線がございませんでしたので、特に審議会にかけてはございません。

継続路線ということで新規に始めたところの単価をずっと引き継いでおるところでございますが、その単価

につきましては、手元に単価表を持ち合わせておりませんので、大至急調べて御報告させていただきたいと

思います。それと買収交渉あるいは不動産鑑定におきますところをもとにした買収につきましても、現在の

ところどういう対応をしてるかもちょっと確認させていただきまして、大至急報告をさせていただきたいと

思います。少し時間をいただきたいと思います。 

◎議長（山口 和幸君）  ほかに小見田議員。 

○議員（１１番 小見田 和行君）  １１番、小見田です。税務課長にお伺いします。先ほど議会を行いまし

た、青壮年と意見交換の場において、こういう通告文がございました。あさぎり町の住民税は人吉球磨にお

いては高いほうだと思うが、安くなりませんかという率直な意見でしたけど、今あさぎり町の町税と個人住

民税それから健康保険税、固定資産税等で、本当に高いのか、どれぐらいの位置にあるのか、ご検証願って

おりましょうか、それがありましたらお答え願いたいと思います。 

◎議長（山口 和幸君）  税務課長。 

●税務課長（那須 正吾君） 国民健康保険税については皆さん御承知のとおり、熊本県で１番高いというこ

とで言われておりました。ただ２８年度に近隣の町村で税率改正があっておりまして、同じ条件で人吉球磨

１０市町村の分を同じ条件でちょっと試算してみました結果、あさぎり町は高い方から２番目から３番目の

ところです。１番高いということではなくなったようでございます。それから住民税、固定資産税でござい

ますけれども、これは一概に比較というのも難しいわけでございますが、単純に徴収額を納税義務者数で割

った数値でいきますと、個人住民税につきましては、球磨郡内で高いほうから７番目、安いほうになるのか

なと思います。それと固定資産税につきましては、高いほうから４番目ということになります。以上です。 

◎議長（山口 和幸君）  小見田議員。 

○議員（１１番 小見田 和行君）  その表をここにいただいておりますけど、確かに中以下、下に値すると

いうことで、青壮年の意見として高いという感じがあったのは実際調べてみるとそうではないということが

判明したわけで、我々これは意見交換したときの質疑に対する答えとして、今日税務課に聞きました。もう

１点よかですかね。それから前年度２８年度の決算審査において、決算監査委員の審査の結果と意見という

ところに、住民生活を守るための優先順位を考慮した規律ある財政運営を努めてほしいという総括があるん

ですけど、これについて今年度その去年の決算審査の意見をどのように、この予算に反映されたか、その辺

を考慮されたのか、各課に伺いたいと思いますけど、具体的にお答え願いますか。余りにも漠然としますの

で、例えば前年度の決算のときに指摘があった、それを改善した点ですかね、改善して予算を今度つけられ

た点がありましたら、その決算の監査委員の意見を参考にして、予算を組まれると思うんですけど、前年度
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決算のその辺があるのかないのか、あの決算審査の意見は非常に重要なことだと思いますので、次年度の予

算を組む場合に、その辺のことを、どこ辺に考慮があるのかということを伺うために今、質問しているんで

すけど、そういうのがなければ、いつものとおりということになりましょうけど、その辺のところを尊重さ

れるんであれば、いやいや、ここはこういうふうに改善して、２９年度予算に上げたというようなことがあ

りまして、それを決算審査の意見が反映されているかどうかを聞きたいと思います。 

◎議長（山口 和幸君）  企画財政課長。 

●企画財政課長（神田 利久君）  確かに議員が言われるとおり、決算審査の監査委員さんの意見は大切だと

いうふうに思ってます。そういったものを反映して予算は組むべきというふうに思いますが、今回に関しま

しては、そこまでの配慮といいますか、その部分は各課いろいろ監査委員さんから指摘された部分があると

いうふうに思います。そういった中で、各課で検討した上で予算は組んでいるというふうなことで行ってお

るところです。 

◎議長（山口 和幸君）  総務課長。 

●総務課長（小谷 節雄君）  総務課の所管分でいきますと、今、議員の御質問でちょっと正直に申し上げま

して、それをここにというで、そういう新たに特別にという発想はなかなかなかったのは事実でございます

が、その分に関しまして、ただ途中途中で決算もですけども、通常の出納検査あるいは定期監査の中でいた

だいた御意見の中に、私どもの中では、さっきありましたけれども、その安心安全の問題が１点と、もう一

つは職員の人事管理、健康管理あるいは労働時間の管理、そういったものをきちんと適正にやるようにとい

うような、そういうことも常々いただいております。そういう発想からいきますと、職員の労務管理云々は

予算的には、なかなか反映する分でございませんが、予算の中で俗に言う、時間外手当の適正なる運用、予

算執行の問題、必要な時間外勤務を適切に管理職が管理する、それを俗に言うサービス残業、そういったも

のはもうだめですよという話ですね。そういうことをきちんと制度上にのっとった、そういった管理運営を

する、そのための予算は最低限と申しますか、必要な分は時間外手当についても確保するというようなこと

は、もうここ数年役場内でお願いと申しますか、総務課としてしてはしております。そういう前提で時間外

手当を計上しているというふうに私ども認識をいたしております。安心安全につきましては、もう常々思っ

ておりますが、特に今年度は防災関係で予算をこれは特に２８年度の熊本地震の影響がございますから、そ

ういった部分での話、それともう１点は交通安全の中で、安全施設の関係で、道路の白線と申しますか、そ

ういったことで、今までちょっと対応が遅れた部分の予算措置、そういった部分は、今回これまでの継続も

含めてでございますが、意識をしている部分ということでございます。 

◎議長（山口 和幸君）  副町長、まとめて答えたがようはなかろ。監査委員の意見をもう当然参考にちゅう

か、注意せんばんとじゃっで、そういう前提で予算編成をしたということを副町長から答弁しなれば。副町

長。 

●副町長（小松 英一君）  そうですね、今、総務課長も申し上げましたけれども、実は決算審査にかかわら

ず、例月出納検査におきましても、あるいは定期監査さまざまに監査委員からの御報告いただいております。

指摘事項も当然そこに付記されております。そのことに対しては、対応をどうするのかっていうことを、ま

ず執行部内で検討いたします。課長会でも報告しあいます。そして、そのことについて、監査委員のほうに

こういう改善策を講じましたということで、報告はさせていただいております。ただ決算審査の段階では、

なかなか具体的な項目が多岐にわたりますので、個別の改善報告ということについては、なかなかできない

のが現状ではございます。ただし監査委員さんからいただいておりますのは、財政面での規律ということも

大事なんですけれども、執行していく段階、総務課長が申し上げましたが、行政執行で法に基づく、あるい

は先例に基づく、そういった適正な行政執行ということの大事さ、そういうことも常々言われておりますの
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で、そこら辺については、予算が逆に少し増額になるという場面もございまして、行革という制度いわゆる

財源緊縮ということにはつながらない場面も多いんですけれども、必要なところについては増額、あるいは

今後改めていって、そして将来財政を安定させるという意味においては、さきに企画財政課長が最初に申し

上げたと思いますけれども、公債費、人件費そういった義務的経費の削減というところについては、今年度

の予算上でも実行しているというふうに理解をしておりますので、どうかそのそういうところで御理解をい

ただければと思います。 

◎議長（山口 和幸君）  小見田議員。 

○議員（１１番 小見田 和行君）  総括して、そういう御意見でなかなか具体的なところも見えなかったん

ですけど、自信を持って住民生活を守るために優先順位をつけて、これはしたという課があったら手を挙げ

て、一言二言聞きたいんですけど、なかったら結構です。 

◎議長（山口 和幸君）  農業振興課、商工観光課なか。その辺りが１番、農業振興課長。 

●農業振興課課長（甲斐 真也君）  当初予算のほうでお示ししましたように、農業者の方々の農業振興補助

金等については、本当は財政面厳しい中なんですけれども、農業者の方々に対して支援ができればというこ

とで、増額をさせていただいている状況でございます。以上です。 

◎議長（山口 和幸君）  商工観光課長。 

●商工観光課長（北口 俊朗君）  商工観光課としましても、商工業の振興ということで、住民全般というこ

とでありませんが、商工業振興のための補助金等の維持とか、それとか新しく定住促進という意味での補助

金もプラスした状況で当初予算を計上させていただきました。以上です。 

◎議長（山口 和幸君）  いいですか、ほかにありませんか。ないようでしたら、後で資料を作って説明する

という部分があっておりますので、それができるまで暫時休憩をいたします。大至急作って下さい。 

 

休憩 午前１０時３９分 

再開 午前１０時５９分 

 

◎議長（山口 和幸君）  休憩前に引き続き、会議を再開いたします。企画財政課長。 

●企画財政課長（神田 利久君）  先ほど皆越議員から質問がございました件につきまして、説明させていた

だきます。議員の皆さん方にお配りしております、平成２９年度当初予算まちづくり基金充当事業一覧表、

の中身についてなんですが、当初予算額をそれぞれの項目について記入しておりますけれども、この当初予

算の額が先ほど指摘がありましたとおり、若干違ってまして、というのが当初予算編成中、確定した金額を

ここに本来なら書くのが本当ですけれども、まだ途中段階でこれを聞き、作成したということで、当初予算

と予算書の当初予算額が若干違ってきております。ここは大変申しわけございませんでした。予算書の金額

が本当の予算額でございまして、予算書のほうの予算額を予算というふうにして捉えていただきたいという

ふうに思います。それから充当額については、ここに書いてある充当額で一応充当しているところでして、

ただ款項目の４１３、ごみ収集業務委託料と、それから廃棄物減量等推進員報酬、ここにまちづくり基金で

８００万円を充てておりますが、その他の８６万３,０００円につきましては、手数料とかそれから使用料

とか、そういったものを充てているところでして、内訳としましては墓地公園管理負担金１４万８,０００

円と、それから墓地公園永代使用料２５万、それから狂犬病予防注射手数料、予算上では５０万とあります

けれども、この中の４３万４,０００円、それから一般廃棄物処理業と清掃許可手数料２万１,０００円、そ

れから粗大ごみ処理手数料１万円、これで８６万３,０００円を充当しているところです。基金の充当事業

一覧表につきましては、大変申しわけございませんでした。今後はこういうふうな間違わないように努めて
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いきたいというふうに思います。これで説明にかえさせていただきます。 

◎議長（山口 和幸君）  建設林業課長。 

●建設林業課長（坂本 健一郎君）  それでは町道等の道路用地買収にかかる単価設定でございますけれども、

この用地買収単価につきましては、新規６路線が発生する場合に事前に今までありますと公共用地等取得審

議会に諮問いたしまして、答申をいただくというふうなやり方をやってございます。それで１番新しい新規

路線が出てまいりましたのが平成２６年度の１路線ございましたので、そのときにかかって以来でございま

して、それ以前の単価の経緯を申し上げますと、旧町村ごとに地目ごと、それぞれ買収単価が格差がござい

ました。それで、それを踏襲した上であさぎり町になりましても、旧町村ごとの単価が若干変わっておると

いうことでございますので、平均的なところで答弁をいたしたいと思います。まず宅地におきましては、３,

１５１円、住宅地におきましては２,５２１円、田んぼにおきましては１,５１２円、畑が８２０円、山林・

原野が３００円というような平均的な買収単価になってございます。当然高い地区と安い地区がございます

ので、そこらあたりも今後共、加味する必要があると思います。それから用地交渉あるいは補償物件の交渉

でございますけれども、これはあくまでもこのただいま申し上げました買収単価の基本がございますので、

これをもって買収に臨んでおるところでございますが、何回も足を運んで用地交渉いたしておりますけれど

も、難航する場面も多々ございますけれども、この基本単価を持って、誠意を持って買収をずっと続けてお

るところでございます。それから不動産鑑定、補償鑑定につきましても鑑定士の意見を聞いて鑑定額を定め

ておりますので、あくまでもこれを基準として交渉を行っておるところでございます。以上です。 

◎議長（山口 和幸君）  溝口議員。 

○議員（１４番 溝口 峰男君）  はい、ありがとうございました。こういう単価の違いがあることは私も知

りませんでしたが、旧の時代から違うんでどうしようもないんですかね、やっぱり、それに合わせるという

ことはなかなか難しいということですか。問題は町内ですから一本化できれば１番いいんでしょうけども、

それとあわせて今、あくまでも、その基本単価を誠意を持って当たっているという現状で、粘り強くこう言

って、今まで問題なかったんでしょうから、いいんでしょうけれども、もしもできない場合、例えば中学校

線がありますよね。家屋がありますけれども、そういうところで買収ができない場合、その単価でどういう

ふうにそうされるのか、過去は今までこの単価でずっとお願いしてこられたんでしょうけれども、向こうか

らすると、もう少し何とかならんとかいって言われた場合は、どういうふうな対応がなされますか。 

◎議長（山口 和幸君）  建設林業課長。 

●建設林業課長（坂本 健一郎君）  旧町村かなり開きがある地目等もございます。この件につきましては同

じ路線、旧町村界またいで買収しなくちゃならない路線等がございます。そういう場合も単価の旧町村間が

あるために買収単価が違うという場合も今までもあっているようでございますけれども、これにつきまして

は、今後の利活用審議会ですか、意見も踏まえた上で、どう調整していくのかそこらあたりは十分御意見を

伺いたいというふうに思っておるところでございます。それから買収単価を上乗せっていいますか、どうし

ても応じていただかない、この対応につきまして、これは一旦ルールを崩してしまいますと、今後の用地交

渉にも大きな影響を与えかねませんので、これはもう基本的に誠意を持って粘り強く交渉に当たっていくし

かないというふうに考えております。大方、今井中学校線の話につきましては、原因としてしましては、相

続者が多いからどうしてもできないという大きな理由がございますので、ここあたりの買収ができないとい

う理由については、そういうことでございますので、用地交渉については、ただいま述べたような姿勢で今

後とも続けていきたいと思います。以上です。 

◎議長（山口 和幸君）  ほかにありませんか。税務課長。 

●税務課長（那須 正吾君）  先ほど、人吉球磨管内の税額の比較を申し上げましたけれども、個人住民税と
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固定資産税の分でございますが、先ほどの順位というのは、税額を単純に納税義務者数で割った１人当たり

幾らになるという順位でございまして、住民税にしても固定資産税についても、税率は各全町村一緒ですの

で、課税所得が同じであれば、同じ税額がかかるということになります。以上です。 

◎議長（山口 和幸君）  ほかにありませんか。徳永議員。 

○議員（１５番 徳永 正道君）  道路改良の件でちょっとお尋ねを申し上げますけれども、先ほど１４番議

員からいろいろ買収価格の話がございましたけれども、私は、道路改良する上において、地権者がたくさん

いるということで、工事がストップして、なかなか改良が進まないというようなカ所が町内にもあると思い

ます。私は申し上げたいのは、今、まちづくりが駅前開発の中で進んでおりますけれども、国道２１９線の

町道郵便局の前の町道がございますね、山本金物屋さんとかわばた花屋さんの真ん中、あそこはもう長年に

わたって、改良が進まないというような状況になっております。近くの人たちから、あそこがもう雨天の時

には非常に荒れて、穴があいて今も穴が空いておりますけれども、応急的な処置はしていただくんですけれ

ども、この繰り返しということでありますので、そういう、今までのいろんな交渉過程の中で、どういうと

ころに問題があったのか、ちょっとそこらあたりをお聞かせ願いたい。そしてその解決策は何とかならない

のか。私はこの間県の方との意見交換会の中でも、県の方にそこのところは、何とか解決する方策を見出せ

ないでしょうかねという質問をいたした経緯もございますが、そこらあたりは建設林業課長、何とかその後

の県との話し合いとか、持たれた経緯はないですか、その意見交換会の後。 

◎議長（山口 和幸君）  商工観光課長。 

●商工観光課長（北口 俊朗君）  あそこの土地の買収につきましては、商工観光課のほうが携わっておりま

すので、知ってる範囲ですけれども、ちょっとお話したいと思いますが、実はあそこは以前肥後銀行の跡地

であります。肥後銀行の跡地の中に境界未定地が一部含まれておりまして、それをそのまま旧免田町に私有

権移転がなされております。今回、国道拡幅に当たりまして、境界がしっかりしていないと買収ができない

ということで、その境界未定地の対象者の相続の相関図等を調査いたしました結果、非常に込み合ってると

言いますか、複雑な環境がございまして、一たん県よりその相関図をいただいて相続を進めておりましたが、

さらにもう一つ相続の相関図があるということが判明して、ちょっと内容につきまして、はっきりわかりま

せんが、多分海外在住者もいらっしゃるということも聞いておりますので、これはもうちょっと時効取得を

進める以外はないかなというところで、商工観光課のほうでは思ってるところであります。一部相続者の中

に同意書、要するに時効取得に町が時効取得に対する同意書というものを何件かはいただいている様子であ

ります。ただその後は全く進展してない状況であります。以上です。 

◎議長（山口 和幸君）  徳永議員。 

○議員（１５番 徳永 正道君）  先ほど申しましたように、あそこは本当に町の中心部でもありますよね。

非常に交通量も多いところでもありますし、ですからちまちまとした応急措置じゃなくって、ある程度を雨

にも雨天時にも対応するような、そういうそれくらいの措置はできないもんですかね。砂利混じりのちょっ

としたあれをやっていただいておるけれども、またクレーターみたいな大きな穴が２カ所、今朝も見てきた

んですけどもありますので、車の底がガタンとつくような、そういうクレーターになっておりますので、も

う少しあそこあたり、先ほど申しましたように、外からのお客さんたちも相当来ていらっしゃる場所でもあ

りますから、何とかそこあたりはできないもんでしょうか。 

◎議長（山口 和幸君）  建設林業課長。 

●建設林業課長（坂本 健一郎君）  県道、拡張に伴う用地関係、商工観光課長が申した原因であるというこ

とでございますが、そこの通り抜けのところの砂利道のところにつきましては、当然、用地買収が絡まない

のであれば、現道のまま、要するに路面をきれいに整えるっていいますかね、応急処置等については、町内
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で相談しながら応急的といいますか、雨対策等も含めてできないものか、ちょっと庁内で検討させていただ

いて対処していただきたいと思います。 

◎議長（山口 和幸君）  ほかにございませんか。ありませんね。質疑なしと認めます。これで質疑を終わり

ます。これから討論を行います。討論ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎議長（山口 和幸君）  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

◎議長（山口 和幸君）  これから議案第５７号を採決します。本案は原案のとおり決定することに賛成の方

は起立願います。 

（賛成者起立） 

◎議長（山口 和幸君）  起立多数です。したがって、議案第５７号は原案のとおり可決されました。 

日程第２ 議案第５８号 

◎議長（山口 和幸君）  日程第２、議案第５８号、平成２９年度あさぎり町国民健康保険特別会計予算につ

いてを議題とします。執行部より補足説明はありませんか。補足説明がありませんので、これから質疑を行

います。質疑ありませんか。久保議員。 

○議員（５番 久保 尚人君）  ５番久保です。町長にちょっとお尋ねしたいと思います。厚生常任委員会で

１月の末だったんですけども、呉市の国民健康保険の医療費の削減を進めているということで、伺って参り

ました。その中で、レセプトデータの点検を電子化して、その中から医療情報取り出して、医療費の削減に

努めているという内容なんですけれども、非常にこれが効果が出ておりまして、我々の町でも是非そういう

ことを考えるべきやなと、参加した議員みんな言いながら帰ってきたんですけれども、この辺のところを今

後、積極的に進めていかれるのであれば、我々も今後もレセプトデータの電子化、これは民間事業者に委託

してるんですけれども、この辺の調査を進めるべきだなと思うんですが、そこをどう思われるか。もしそう

いうのは必要ないよっておっしゃるんであれば、また別の調査とかに時間を使いたいと思うんですけれども、

いかがでしょうか。町長。 

◎議長（山口 和幸君）  町長。 

●町長（愛甲 一典君）  今の話は検討する価値があるんじゃないかというふうには受けとめました。これか

ら、いずれにしてもこういったデータを電子化していくと思います。ただ今当面は、そういってもいろんな

民間の病院等から来てますから、一時的しばらくは今おっしゃいましたように、外部にお願いしてすること

になるだろうと思いますけど、どれくらいの効果が可能かどうかを見きわめた上で、今後実施をするかどう

か含めて、これは検討してみたいと思います。 

◎議長（山口 和幸君）  久保議員。 

○議員（５番 久保 尚人君）  当然、今度の予算でも新たに保健師、失礼しました、看護師さんを一人非常

勤で入れまして、健康についての取り組みですよね。従事していただくわけですけれども、こことこのレセ

プトデータの電子化あたりが非常に一緒にやっていくと効果が出てくるというのが、実際検証されてますん

で、そこをぜひまた今後考えていただければと思います。そういうことでありましたら、私どももその辺の

ところの調査を進めさせていただきたいなと思っておりますので、よろしくお願いします。 

◎議長（山口 和幸君） 特にいいですね。ほかにありませんか。ないですね。 

（「なし」の声あり） 

◎議長（山口 和幸君）  質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これから討論を行います。討論あ

りませんか。 

（「なし」の声あり） 
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◎議長（山口 和幸君）  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

◎議長（山口 和幸君）  これから議案第５８号を採決します。本案は原案のとおり決定することに賛成の方

は起立願います。 

（賛成者起立） 

◎議長（山口 和幸君）  起立多数です。したがって、議案第５８号は原案のとおり可決されました。 

日程第３ 議案第５９号 

◎議長（山口 和幸君）  日程第３、議案第５９号、平成２９年度あさぎり町後期高齢者医療特別会計予算に

ついてを議題とします。執行部より補足説明ありませんか。補足説明がありませんので、これから質疑を行

います。質疑ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎議長（山口 和幸君）  質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これから討論を行います。討論あ

りませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎議長（山口 和幸君）  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

◎議長（山口 和幸君）  これから議案第５９号を採決します。本案は原案のとおり決定することに賛成の方

は起立願います。 

（賛成者起立） 

◎議長（山口 和幸君）  起立多数です。したがって、議案第５９号は原案のとおり可決されました。 

日程第４ 議案第６０号 

◎議長（山口 和幸君）  日程第４、議案第６０号、平成２９年度あさぎり町介護保険特別会計予算について

を議題とします。執行部より補足説明ありませんか。補足説明がありませんので、これから質疑を行います。

質疑ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎議長（山口 和幸君）  質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これから討論を行います。討論あ

りませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎議長（山口 和幸君）  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

◎議長（山口 和幸君）  これから議案第６０号を採決します。本案は原案のとおり決定することに賛成の方

は起立願います。 

（賛成者起立） 

◎議長（山口 和幸君）  起立多数です。したがって、議案第６０号は原案のとおり可決されました。 

日程第５ 議案第６１号 

◎議長（山口 和幸君）  日程第５、議案第６１号、平成２９年度あさぎり町上財産区特別会計予算について

を議題とします。執行部より補足説明ありませんか。補足説明がありませんので、これから質疑を行います。

質疑ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎議長（山口 和幸君）  質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これから討論を行います。討論あ

りませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎議長（山口 和幸君）  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 
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◎議長（山口 和幸君）  これから議案第６１号を採決します。本案は原案のとおり決定することに賛成の方

は起立願います。 

（賛成者起立） 

◎議長（山口 和幸君）  起立多数です。したがって議案第６１号は原案のとおり可決されました。 

日程第６ 議案第６２号 

◎議長（山口 和幸君）  日程第６、議案第６２号、平成２９年度あさぎり町水道事業特別会計予算について

を議題とします。執行部より補足説明ありませんか。補足説明がありませんので、これから質疑を行います。

質疑ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎議長（山口 和幸君）  質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。討論ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎議長（山口 和幸君）  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

◎議長（山口 和幸君）  これから議案第６２号を採決します。本案は原案のとおり決定することに賛成の方

は起立願います。 

（賛成者起立） 

◎議長（山口 和幸君）  起立多数です。したがって議案第６２号は原案のとおり可決されました。 

日程第７ 議案第６３号 

◎議長（山口 和幸君）  日程第７、議案第６３号、平成２９年度あさぎり町下水道事業特別会計予算につい

てを議題とします。執行部より補足説明ありませんか。補足説明がありませんので、これから質疑を行いま

す。質疑ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎議長（山口 和幸君）  質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これから討論を行います。討論あ

りませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎議長（山口 和幸君）  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

◎議長（山口 和幸君）  これから議案第６３号を採決します。本案は原案のとおり決定することに賛成の方

は起立願います。 

（賛成者起立） 

◎議長（山口 和幸君）  起立多数です。したがって議案第６３号は原案のとおり可決されました。 

日程第８ 議案第６４号 

◎議長（山口 和幸君）  日程第８、議案第６４号、平成２９年度球磨郡障害認定審査事業特別会計予算につ

いてを議題とします。執行部より補足説明はありませんか。補足説明がありませんので、これから質疑を行

います。質疑ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎議長（山口 和幸君）  質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これから討論を行います。討論あ

りませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎議長（山口 和幸君）  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

◎議長（山口 和幸君）  これから議案第６４号を採決します。本案は原案のとおり決定することに賛成の方

は起立願います。 
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（賛成者起立） 

◎議長（山口 和幸君）  起立多数です。したがって、議案第６４号は原案のとおり可決されました。 

日程第９ 議案第６５号 

◎議長（山口 和幸君）  日程第９、議案第６５号、平成２９年度球磨郡介護認定審査事業特別会計予算につ

いてを議題とします。執行部より補足説明はありませんか。補足説明がありませんので、これから質疑を行

います。質疑ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎議長（山口 和幸君）  質疑なしと認めます。質疑を終わります。これから討論を行います。討論ありませ

んか。 

（「なし」の声あり） 

◎議長（山口 和幸君）  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

◎議長（山口 和幸君）  これから議案第６５号を採決します。本案は原案のとおり決定することに賛成の方

は起立願います。 

（賛成者起立） 

◎議長（山口 和幸君）  起立多数です。したがって、議案第６５号は原案のとおり可決されました。 

日程第１０ 要望第１１号 

◎議長（山口 和幸君）  日程第１０、要望第１１号、あさぎり駅前に係る駐車場の拡充についてを議題とし

ます。本件は、本定例日において、建設経済常任委員会に付託した案件であります。本件について委員長の

報告を求めます。久保田建設経済委員長。 

◎建設経済常任委員長（久保田 久男君）  おはようございます。駅前駐車場要望書に関する建設経済常任委

員会の審査報告をいたします。３月７日、本会議において、ＪＡくま組合長より提出された、あさぎり駅前

にかかる駐車場の拡充についての要望書及びあさぎり町商工会長から提出された、あさぎり駅前駐車場（街

中駐車場）用地購入に関する要望書が、建設経済常任委員会に付託された。当日、本会議終了後、委員会を

開催し、本要望書に関し、愛甲町長及び北口商工観光課長、出田課長補佐から駅前駐車場及びポッポー館の

利用状況、駐車場不足の現状、予定地の状況等について説明を受けた。委員会としては、ＪＡくま及び商工

会に対し、参考人として出席を求めることを決定した。３月９日、本会議終了後、委員会を開催し、参考人

として、ＪＡくまからＡコープ統括部長、福田タカヒロ氏及び本所総務部総務総合企画課長、北村カズオ氏、

商工会から事務局長、本村俊一氏に出席いただき、要望事項について詳細に説明を受け質疑を行った。その

後参考人退席の後、委員にて協議を行った結果、駐車場の必要性については全員異議なく、１６日の全員協

議会に本件を図ることと決定しました。３月１６日昨日、全員協議会終了後委員会を開催し、本要望書につ

いては、審査報告のとおり採択することを決定することを決定したことを報告いたします。以上です。 

◎議長（山口 和幸君）  委員長の報告が終わりました。これから委員長に対する質疑を行います。質疑あり

ませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎議長（山口 和幸君）  質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これから討論を行います。討論あ

りませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎議長（山口 和幸君）  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

◎議長（山口 和幸君）  これから本要望書についてを採決します。この要望書に対する委員長の報告は採択

です。委員長の報告のとおり決定することに賛成の方は起立願います。 
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（賛成者起立） 

◎議長（山口 和幸君）  起立多数です。したがって、あさぎり駅前にかかる駐車場の拡充についての要望書

は採択することに決定しました。 

日程第１１ 要望第１２号 

◎議長（山口 和幸君）  日程第１１、要望第１２号、あさぎり駅前駐車場（街中駐車場）用地購入に関する

要望書についてを議題とします。本件は、本定例会において、建設経済常任委員会に付託した案件でありま

す。要望第１２号は、会議規則第３７条第３項の規定によって、趣旨説明を省略したいと思います。御異議

ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

◎議長（山口 和幸君）  異議なしと認めます。したがって要望第１２号は趣旨説明を省略することに決定し

ました。これから委員長に対する質疑を行います。質疑ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎議長（山口 和幸君）  質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これから討論を行います。討論あ

りませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎議長（山口 和幸君）  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

◎議長（山口 和幸君）  これから本要望書についてを採決します。この要望書に対する委員長の報告は採択

です。委員長の報告のとおり決定することに賛成の方は起立願います。 

（賛成者起立） 

◎議長（山口 和幸君）  起立多数です。したがって、あさぎり駅前駐車場（街中駐車場）用地購入に関する

要望書は採択することに決定をいたしました。ここで暫時休憩をいたします。 

 

休憩 午前１１時２８分 

再開 午前１１時４３分 

 

◎議長（山口 和幸君）  休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

◎議長（山口 和幸君）  日程第１２、発議第１０号について、提出者の奥田公人議員、賛成者の皆越てる子

議員から撤回の申し出がありましたので、これを許可します。したがって、日程第１２は削除いたします。 

日程第１３ 同意第３号 

◎議長（山口 和幸君）  日程第１３、同意第３号、あさぎり町教育委員会委員の任命同意についてを議題と

します。提出者の説明を求めます。町長。 

●町長（愛甲 一典君）  同意第３号、あさぎり町教育委員会委員の任命同意について、あさぎり町教育委員

会委員を次のとおり任命したいので、議会の同意を求める。平成２９年３月１７日提出、あさぎり町長、愛

甲一典。同意を求めたい方の住所氏名等を説明いたします。住所、熊本県球磨郡あさぎり町深田北８４９番

地、氏名、矢野幸代様でございます。生年月日、昭和４４年５月１９日。提案理由、あさぎり町教育委員会

委員を任命するため、地方教育行政の組織及び運営に関する法律、昭和３１年法律第１６２号、第４条第２

項の規定により、議会の同意を求めるものである。簡単に、矢野幸代様の経歴を報告いたします。昭和６３

年３月、球磨商業高校を卒業、同年４月の関西女子短期大学入学、平成２年３月関西女子短期大学卒業、平

成２年４月、なつめ保育園勤務、平成２５年４月から現在において、あさぎり町教育委員会教育委員として

仕事をしていただいております。現在は、須恵保育所のほうに、保育所の主任保育士として勤務をしていた
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だいてる状況でございます。以上、この内容につきまして、同意いただきますようよろしくお願いいたしま

す。 

◎議長（山口 和幸君）  提出者の説明が終わりましたので、これから質疑を行います。質疑ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎議長（山口 和幸君）  質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これから討論を行います。討論あ

りませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎議長（山口 和幸君）  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

◎議長（山口 和幸君）  これから同意第３号を採決します。この採決は無記名投票で行います。議場の出入

り口を閉めます。 

◎議長（山口 和幸君）  投票用紙を配ります。念のため申し上げます。本案に賛成の方は賛成、反対の方は

反対と記載願います。また、白票及び賛否が明らかでない投票は否とみなします。ただいまの出席議員は１

６人です。次に、立会人を指名します。１４番溝口議員、１５番徳永議員を指名します。投票用紙の配付を

お願いいたします。 

◎議長（山口 和幸君）  投票用紙の配付漏れはないですね。配付漏れなしと認めます。投票箱を点検いたし

ます。異状なしと認めます。ただいまから投票を行います。１番議員から順番に投票願います。 

◎議長（山口 和幸君）  投票漏れはありませんか。投票漏れなしと認めます。投票を終わります。これから

開票を行います。溝口議員、徳永議員、開票の立ち会いをお願いいたします。 

◎議長（山口 和幸君）  投票の結果を報告いたします。投票総数１５票、有効投票１５票、無効投票０票、

有効投票のうち、賛成票１５票です。以上のとおり、賛成が多数です。したがって、同意第３号、あさぎり

町教育委員会委員の任命同意については同意することに決定をいたしました。出入り口を開きます。 

日程第１４ 次の会期への継続調査の申し出 

◎議長（山口 和幸君）  日程第１４、委員会の次の会期への継続調査の申し出についてを議題とします。お

手元に配付してあるとおり、各委員会委員長から会議規則第７１条の規定によって、次の会期への継続調査

の申し出があっております。お諮りします。各委員会委員長から申し出のとおり、次の会期への継続調査と

することに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

◎議長（山口 和幸君）  異議なしと認めます。したがって、各委員会委員長の申し出のとおり、次の会期へ

の継続調査とすることに決定いたしました。 

◎議長（山口 和幸君）  今定例日で議決の結果生じた条項、字句、数字その他の整理を要するものについて

は、その整理を議長に委任されたいと思います。御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

◎議長（山口 和幸君）  異議なしと認めます。したがって、条項、字句、数字その他の整理を議長に委任す

ることに決定いたしました。 

◎議長（山口 和幸君）  以上で本日の日程は全部終了しました。会議を閉じます。平成２８年度あさぎり町

議会第８回会議を閉会いたします。 

●議会事務局長（片山 守君）  起立、礼。お疲れ様でした。 

 

午前１１時５３分  閉 会 

 



- 291 - 

 

 

 

 

会議の経過を記載して、その相違ないことを証するため、ここに署名する。 

 

平成   年   月   日 

 

議  長  山 口 和 幸 

 

署名議員  市 岡 貴 純 

 

署名議員  難 波 文 美 

 

 

 

 


